

利國偉教學大樓命名典禮 校長致辭

2015 年 5 月 4 日 利國偉教學大樓 2 樓演藝廳

利國偉夫人、梁祥彪先生伉儷、各位利氏家族家員、校董會李慧敏主席、各位校董、校務委員、各位同事、同學、校友、各位嘉賓：

大家好，再次歡迎各位撥冗出席今日之「利國偉教學大樓命名典禮」。我謹代表恒生管理學院師生校友對利國偉博士及偉倫基金多年來對學校的支持，致以衷心感謝。

恒管於 2010 年改組成立，前身是恒生商學書院，過去 35 年來一直致力為香港提供優質的商管課程，培育了不少傑出的人才。為了配合社會的需要及香港高等教育的發展，恒管矢志成為一所優質具領導地位的非牟利私立大學，每年提供約 1,500 個政府認可學士學額，以彌補香港學額的短缺。

作為一間自資具大學水平的學院，恒管的制度及模式比公立院校較為自由靈活，不受太多官方的硬指標約束。如果有足夠的資源及適當政策配合下，於課程內容和教學模式上更可優化創新，與公立院校錯位發展，填補香港高校發展上的不足，也給家長和學生多一個教育模式的選擇。

恒管將優質教學與學生個人成長放為首要的目標，配合優質的師資、校園設施、課程、學術研究，加上具有抱負的學生，令校園每個角落都充滿著生命力。

恒管採用獨特的「博雅+專業」教育模式，特色是着重小班教學、緊密師生關係、教師課堂外對個別學生的關顧指導，以及提供廣泛的實習、住宿、國際交流和獨立研究機會，以培育學生成為具獨立思考、創新思維、人文關懷和社會責任的人才。

今次命名的利國偉教學大樓，為校園擴建計劃的一部份，樓高八層，面積約 14,300 平方米，以低座及高座形式設計。除多項環保、節能、綠化和人性化之設計外，大量選用竹作為牆身裝飾與傢具材料，講求自然和可持續性。各位現身處的二樓多功能演藝廳，能夠容納超過四百人，可以作為表演、展覽及會議等用途。上個月 21 日學院邀請到 1986 年諾貝爾化學獎得主李遠哲教授親臨到此作公開演講，討論氣紛熱烈，令出席人士對未來人類社會的永續發展作出醒覺。

大樓三樓設有廣播培訓中心及多媒體培訓中心。為了推廣綠色理念，大樓四樓及天台更設有平台花園，四周種植竹樹，讓同學於校園中有洗濯心靈的空間，融入大自然，貫徹我們提倡「環境育人」及「君子大學」的理念。四樓至七樓為部份學院學系的辦公室及課室。八樓為行政層，並設有五十人的國際會議廳及多用途活動室。學院已為新大樓申請香港環保建築協會「綠建環評 -- 新建築評估鉑金級」的認證。

恒管發展迅速，在短短五年時間已取得一些成績，持續獲得政府、媒體及社會人士的認許，全校師生都感到鼓舞和激勵。作為一所自負盈虧的大專院校，除政府撥地同提供校舍擴建免息貸款外，學院的建築投資、部分教研經費及獎助學金，一直有賴社會各界人士鼎力支持及捐助。所以我們實在非常感謝偉倫基金是次的捐獻，亦希望透過今次捐助能啟發更多機構和人士支持恒管，讓學院有充裕的經費，改善校園環境設施、進行更創新的教研計劃。

在此，再次衷心感謝利家及偉倫基金的慷慨捐獻，我們全體教職員及學生必定會繼續努力，善用資源，帶領恒管朝着優質私立大學之路邁進，為香港高等教育事業作出更大的貢獻。

多謝各位。